

# 受賄過億元 深圳前市長陳如桂一審判無期

香港文匯報訊 據中新社報道，記者從最高人民法院獲悉，8月6日，廣西壯族自治區南寧市中級人民法院一審公開宣判廣東省人大常委原黨組成員、副主任陳如桂受賄一案，對被告人陳如桂以受賄罪判處無期徒刑，剝奪政治權利終身，並處沒收個人全部財產；對其受賄所得財物及孳息依法予以追繳，上繳國庫。

公開資料顯示，陳如桂生於1962年9月，廣東人。2022年6月，他在任上被查。同年12月，官方通報其被開除黨籍和公職。他被指「權力觀扭曲，利用職權和職務上的影響幫助親屬承攬工程、吸收存款謀取利益」「踐踏紀法底線，與不法商人沆瀣一氣，大搞政商勾連，隱身幕後收錢斂財」等。

如桂利用擔任廣州市建委主任、市建設工委書記，廣州市政府黨組成員、秘書長，廣州市委常委、副市長，廣州市委副書記、政法委書記，中山市委書記，深圳市委副書記、市長，廣東省人大常委會黨組成員、副主任等職務上的便利以及職權、地位形成的便利條件，為相關單位和個人在工程承攬、項目推進、企業經營等事項上提供幫助，直接或通過他人非法收

受財物共計折合人民幣1.08億餘元。法院認為，被告人陳如桂的行為構成受賄罪。陳如桂受賄數額特別巨大，應依法懲處。鑒於其部分受賄係未遂，到案後如實供述自己罪行，主動交代辦案機關尚未掌握的部分受賄事實，認罪悔罪，積極退贓，受賄所得財物及孳息已全部追繳，依法可以從輕處罰。法庭遂作出上述判決。

## 兩岸青少年棒球邀請賽福建連城開賽

# 台棒球少年：來大陸打比賽很棒！

2024年東森盃海峽兩岸（連城）青少年棒球邀請賽暨第五屆海峽兩岸（連城）青少年棒球文化節6日上午在福建省龍岩市連城縣開幕。「來大陸打比賽很棒！」台灣棒球少年余子臨告訴香港文匯報記者。余子臨所在的花蓮光復小學棒球隊，在5日的揭幕賽上對陣福建平潭的城關小學隊和澳前小學隊，分別以8比0和4比3的比分贏得比賽。今日則與台灣少棒傳統強隊台東紅葉小學隊展開角逐。「我們有信心贏得最終比賽。」余子臨說。

◆文/圖：香港文匯報記者 蔣煌基 福建龍岩報道

據了解，今次比賽，有來自台灣的台中萬豐小學、台東紅葉小學、桃園大勇小學、花蓮光復小學4支隊伍，與大陸福建的4支隊伍展開20場比賽。開幕式後，旋即進行了A、B兩組共8場的比賽。

余子臨是第一次到大陸。他告訴香港文匯報記者，雖然是第一次出遠門到大陸，父母都沒有跟來，但自己每一頓飯都吃得飽飽的，因為吃飽了才有力氣打比賽。因為月初花蓮往北交通受阻，光復小學隊繞道高雄到了桃園，才直飛福建參賽。余子臨說：「大陸球隊的表現讓我意外，沒想到他們挺厲害的。」



◆兩岸棒球小隊員出席開幕式。 中新社

### 參觀連城棒球廠 讚大陸賽場「滑倒不痛」

同為花蓮光復小學的古昕彰，母親是大陸海南人。5日下午，他和隊員們一起去連城的台灣棒球工廠參觀。「雖然打了幾年棒球，但是完全不知道棒球用具是怎樣製造。這次的參觀很不錯，讓我有機會了解到。」古昕彰亦表示，到了大陸很有熟悉感。12歲的桃園大勇小學隊員賴傑旭，4歲開始打棒球。他認為大陸的比賽場地比台灣好，很驚艷，「滑倒也不會那麼痛」。

桃園大勇小學隊的邱語恩是一個活潑且純真的孩子。這位剛準備上六年級的台灣小學生告訴香港文匯報記者，自己已經到過大陸的北京和龍岩比賽，也獲得機會到日本交流比賽，「打球能讓我到更遠的地方看更多的東西，開闊了視野。」他說。

### 台「盜壘王」大陸執教：畢生所學奉獻祖國

在A組龍岩連城實驗小學隊與福州市閩清第三實驗小學隊的比賽中，有台媒發現，連城實驗小學的一壘跑壘教練，是曾經在台灣中華職棒連獲五年「盜壘王」的林易增。他所帶的隊伍以15比0的分數輕鬆擊敗對手。

林易增已經在連城執教一年。他告訴香港文匯報記者，很高興看到大陸的小朋友對棒球有興趣，也希望用自己畢生所學貢獻給祖國，所以就義不容辭地到了連城。當被問及在連城有沒有人知道他過去的輝煌經歷時，林易增坦言，那些都已經過去了，未來就是希望好好培養大陸小學、中學的棒球運動員。「也希望兩岸多一些諸如棒球這類的運動，促

進大陸與台灣的友好往來。現在大陸的棒球運動發展已經相當不錯，希望大陸好好扶持，相信將來有一天能夠獲得好成績。」他說。

「希望兩岸以球為媒，通過棒球交流促進兩岸同胞情誼。」連城實驗小學的主教練呂金霖也來自台灣，已經在連城實驗小學執教八年。他說，這些年在連城親眼見證了大陸棒球運動逐漸風靡，越來越受到大陸民眾的喜愛，而且兩岸棒球交流也越來越頻繁，越來越深入。「氛圍帶動起來之後，兩岸的棒球交流，要逐漸向着專業度方向邁進。」呂金霖說。

桃園大勇小學的教練林佳宏向香港文匯報記者表示，兩岸棒球的這種交流可以促進兩岸青少年棒球比賽經驗。他亦稱讚連城棒球氛圍極好，沒想到場地、環境都非常棒。來自台灣的福建省棒球隊主教練曾華偉亦表示，大陸是很好的發展棒球的地方，希望共同努力，把兩岸棒球提升到更高水平。

### 福建實施閩台棒球推廣工程促兩岸交流

比賽將在7日決出冠亞軍，亦有兩岸明星隊進行表演賽等。除精彩的青少年棒球交流賽事外，本次活動還包括體驗「非遺奇妙夜」、開展兩岸青少年客家民俗文化交流活動、參觀台資棒球企業等多項內容，營造「兩岸一家親、閩台親上親」濃厚氛圍，更好促進兩岸青少年情感融合。

據了解，福建目前正深入實施閩台棒球推廣工程，挖掘棒球文化，激發兩岸青少年參與熱情，保持閩台體育交流熱絡勢頭。



◆2024年東森盃海峽兩岸（連城）青少年棒球邀請賽暨第五屆海峽兩岸（連城）青少年棒球文化節6日上午在福建省龍岩市連城縣開幕。圖為棒球比賽現場。

## 宋濤寄語台棒球少年：歡迎常回家看看

以「青春之棒·築夢未來」為主題的2024年東森盃海峽兩岸（連城）青少年棒球邀請賽暨第五屆海峽兩岸（連城）青少年棒球文化節，6日在福建省龍岩市連城縣開幕。中共中央台辦、國務院台辦主任宋濤現場發球啓動比賽，並在與台灣台東紅葉小學五年級的棒球隊隊員林茂穠交流時親切地說：「歡迎你們來，也歡迎你們常來。」



◆宋濤與台灣棒球少年林茂穠交流時親切地說，「大陸也是你們的家，歡迎你們常來。」

我們都是一家人，這也是你們的家。」  
「這是第一次來連城嗎？」、「昨天打比賽（揭幕賽）了嗎？」投球前，宋濤與台灣棒球少年親切交談。當聽說昨天的揭幕賽紅葉隊贏了，宋濤連聲誇讚「厲害，厲害。」上世紀六十年代末，「以木棍為球棒，把石頭當棒球」的紅葉少棒隊，在貧苦條件訓練下，竟以七比零的懸殊比分擊敗「日本少棒明星隊」，並掀起了台灣少年棒球熱潮。

### 「我的夢想是打職業棒球」

宋濤勉勵林茂穠多向大陸的小朋友介紹紅葉少棒隊，大家共同提高兩岸棒球水平，並通過棒球交往讓彼此成為好朋友。宋濤亦當着兩岸媒體坦言自己對棒球了解不多，並問林茂穠：「如果我投的球你接不到，是我的問題還是你的問題？」當林茂穠回答是自己的問題時，宋濤笑着說：「那我要投好一點。」  
林茂穠告訴香港文匯報記者，自己二年級時開始打棒球，目前已經是第二次到大陸。「第一次到北京也是去打棒球賽，大陸球隊很厲害。」林茂穠明顯看到了大陸棒球隊的實力。當聊到夢想時，他說：「我的夢想是打職業棒球。」

◆香港文匯報記者 蔣煌基 龍岩報道

（特刊）

## 中國人的同一首歌《北京歡迎你》

洪明基 全國政協委員



2008年8月8日晚上8時8分，北京奧運會開幕式在鳥巢舉行，帶動全國人民自信情緒高漲，一首《北京歡迎你》傳唱至今。作為北京奧運會主題曲，《北京歡迎你》這首歌眾多巨星參與演唱，但最初誰都不敢唱第一句。

「迎接另一個晨曦，帶來全新空氣。」第一句歌詞寓意深遠，它昭示着中華民族歷經百年磨難之後，如今煥然一新，展現出無比的自信與強大。這一句太重要了，必須要唱出大國氣象。

最初，主創人員想讓成龍演唱第一句，成龍大哥是華人之光，具有國際影響力。但成龍一聽是《北京歡迎你》的首句，當場擺手拒絕。成龍謙虛地說：我的專業是武術、電影，唱歌這方面還是要請專業的人，這可是北京奧運會的主題歌！

隨後，主創團隊又找到了劉歡，劉歡一聽也嚇了一跳，連連搖頭說，領唱代表着整個國家的形象和水平，自己實在沒這個資格。接下來，主創又找到

了劉德華、古天樂等一眾巨星，但都遭到拒絕。眼看離北京奧運會100天倒計時沒剩幾天了，第一句還是沒人敢唱。

最終，一個名叫陳天佳的小女孩被選中演唱第一句。她當時只有10歲，但已在2004年雅典奧運會閉幕式上，演唱了《茉莉花》，並向全世界發出來北京的邀請，讓她唱第一句也是延續了四年前的邀請。

同時，導演組也向上百位明星發出邀請，共同唱響這首屬於全世界華人的歌。錄製時間很緊，歌手們又分布在世界各地，但接到邀請的明星，不論身在何處，二話不說就答應了下來，有的明星推掉了演唱會，有的寧願賠掉幾十萬的違約金也要趕來錄製。

最終這首由童星陳天佳領唱，匯聚華語樂壇力量的史詩巨作《北京歡迎你》橫空出世。這首歌只用了「宮商角徵羽」五個中華傳統樂譜裏的音，卻唱出了中國人的驕傲自豪，每句歌詞都是從心裏噴湧而出，讓人熱血澎湃、熱淚盈眶。



## 首批中老鐵路老撾籍司機實現獨立值乘

香港文匯報訊 據新華社報道，中老鐵路機車駕駛證頒發暨獨立乘務首發儀式5日在中老鐵路萬象站舉行，中老鐵路火車首次實現由老撾籍火車司機獨立值乘。

老撾副總理兼外長沙倫賽、公共工程與運輸部副部長賽宋坎等老方政要，負責中老鐵路老撾段運營的老中鐵路有限公司總經理劉宏等出席當天的儀式。賽宋坎代表老撾公共工程與運輸部向首批14名老撾籍火車司機頒發駕駛資格證書。隨後，沙倫賽下達發車指令，由老撾籍火車司機獨立駕駛滿載貨物的列車駛出萬象站，向中國昆明進發。

賽宋坎表示，老撾籍火車司機獨立值乘是老撾交通發展史上的重大事件，希望這些火車司機時刻牢記安全第一，確保客貨運列車安全準點到達目的地，為老撾鐵路事業發展作出新的更大貢獻。

劉宏說，下一步老中鐵路有限公司將充分利用中國鐵路高校及老撾鐵道職業技術學院等教學資



◆8月5日，在中老鐵路萬象站，中老鐵路首批14名老撾籍火車司機獲頒駕駛資格證書。 新華社

源，打造一支愛崗敬業、業務精湛的老撾鐵路人才隊伍，推動中老鐵路高質量、可持續發展。

據悉，老中鐵路有限公司在2020年6月招收了第一批老撾籍火車司機學員，經過理論學習、實操培訓和崗位鍛煉等程序，於2022年6月選拔出66名老撾籍副司機，與中國籍火車司機共同值乘。2023年底，該公司選拔出14名值乘里程超過10萬公里的副司機。他們經過8個月理論和實操提升集訓後全數通過相關資格考試，成為中老鐵路首批實現獨立值乘的老撾籍火車司機。